

Μεσανατολικό: Το Ισραήλ εξετάζει το ενδεχόμενο «εκεχειρίας»



Το Ισραήλ εξετάζει το ενδεχόμενο «εκεχειρίας», δήλωσε την Τετάρτη ανώτερος Ισραηλινός στρατιωτικός αξιωματικός σε δημοσιογράφους, επισημαίνοντας ωστόσο παράλληλα ότι το εβραϊκό κράτος είναι έτοιμο για μια παράταση της επιχείρησης που ξεκίνησε πριν 10 ημέρες εναντίον της Λωρίδας της Γάζας.

«Εξετάζουμε το ζήτημα της πλέον κατάλληλης στιγμής για την κήρυξη εκκεχειρίας», όμως «προετοιμαζόμαστε για πολλές ημέρες» στρατιωτικών επιχειρήσεων, σχολίασε ο αξιωματικός, προσθέτοντας ότι το Ισραήλ εξετάζει αν η επιχείρησή του έχει «πετύχει τους στόχους της».

Υπενθυμίζεται ότι η γαλλική προεδρία ζήτησε την Τρίτη την υιοθέτηση ψηφίσματος από το Συμβούλιο Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών για τον τερματισμό των εχθροπραξιών μεταξύ Ισραήλ και Παλαιστινίων μαχητών.

«Συνολικά, οι τρεις χώρες (σ.σ. Γαλλία, Αίγυπτος, Ιορδανία) συμφώνησαν σε τρία απλά πράγματα: η ένοπλη σύγκρουση πρέπει να σταματήσει, ήρθε η ώρα για κατάπαυση του πυρός, το Συμβούλιο Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών πρέπει να αναφερθεί στο θέμα και ζητήσαμε επίσης ψηφοφορία επί ενός ψηφίσματος για το θέμα» υπογράμμισε η γαλλική προεδρία σε ανακοίνωσή της που εκδόθηκε μετά τις συνομιλίες μεταξύ του Εμανουέλ Μακρόν, του Αιγύπτου προέδρου Αμπντελ Φάταχ αλ Σίσι και του βασιλιά της Ιορδανίας Αμπντάλα.

Οργή Άγκυρας για το ψήφισμα-χαστούκι της Ευρωβουλής

Με έντονο τρόπο αντέδρασε το Υπουργείο Εξωτερικών της Τουρκίας στην ανακοίνωση του Ευρωκοινοβουλίου.

Ειδικότερα, το τουρκικό ΥΠΕΞ αναφέρει πως «σε μια περίοδο κατά την οποία καταβάλλονται προσπάθειες για την αναζωογόνηση των σχέσεων μεταξύ Τουρκίας και ΕΕ, στο πλαίσιο μιας θετικής ατζέντας βάσει της προοπτικής ένταξης στην ΕΕ, δεν είναι δυνατόν να γίνει δεκτή η σύσταση, η οποία είναι μονομερής και απέχει πολύ από την αντικειμενικότητα».

Η Άγκυρα σημειώνει ότι «απορρίπτει αυτή την έκθεση που συμπεριλαμβάνει ψευδείς ισχυρισμούς σχετικά με τα ανθρώπινα δικαιώματα, τη δημοκρατία, το κράτος δικαίου, τη δομή διακυβέρνησής μας και τα πολιτικά κόμματα».

Και προσθέσει ότι «βλέπει ως απειλή την αποτελεσματική, προσανατολισμένη προς τη λύση, ανθρωπιστική και επιχειρηματική εξωτερική πολιτική της χώρας μας».

«Επίσης αντικατοπτρίζει την εντελώς άδικη, μεροληπτική ελληνική και ελληνοκυπριακή θέση για τα ζητήματα του Αιγαίου, Ανατολικής Μεσογείου και Κύπρου. Αυτή η προκατειλημμένη γραφή, βασίζεται σε μονόπλευρες ασυνάρτητες αρμενικές αφηγήσεις σχετικά με τα γεγονότα του 1915», καταλήγει.

Το ψήφισμα της Ευρωβουλής

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ενέκρινε με 480 ψήφους υπέρ, 64 κατά και 150 αποχές το ψήφισμα για την Τουρκία. Η παράγραφος 6 του κειμένου η οποία αφορά στην πρόταση για αναστολή των ενταξιακών διαπραγματεύσεων είχε περάσει νωρίτερα με 520 ψήφους υπέρ, 72 κατά και 97 αποχές.

Ειδικότερα, στη συγκεκριμένη παράγραφο επισημαίνεται ότι «μετά την τελευταία έκ-



«Μετά την τελευταία έκθεση του Κοινοβουλίου, η κατάσταση όχι μόνο δεν βελτιώθηκε, αλλά επιδεινώθηκε περαιτέρω όσον αφορά την εσωτερική, τη θεσμική και την εξωτερική πολιτική»

θεση του Κοινοβουλίου, η κατάσταση όχι μόνο δεν βελτιώθηκε, αλλά επιδεινώθηκε περαιτέρω όσον αφορά την εσωτερική, τη θεσμική και την εξωτερική πολιτική».

Τονίζει, συνεπώς, με έμφαση ότι, εάν δεν αντιστραφεί επειγόντως και με συνέπεια η υφιστάμενη αρνητική τάση, η Επιτροπή θα πρέπει να προτείνει, σύμφωνα με το διαπραγματευτικό πλαίσιο από τον Οκτώβριο του 2005, την επίσημη αναστολή των ενταξιακών διαπραγματεύσεων με την Τουρκία, ώστε και οι δύο πλευρές να επανεξετάσουν με ρεαλισμό και μέσω ενός δομημένου και ολοκληρωμένου διαλόγου υψηλού επιπέδου, την καταλληλότητα του υφιστάμενου πλαισίου και την ικανότητά του να λειτουργεί ή, αν είναι αναγκαίο, να διερευνήσουν ενδεχόμενα νέα μοντέλα για τις μελλοντικές σχέσεις. Επισημαίνει ότι, σε κάθε περίπτωση, οι διαπραγματεύσεις θα πρέπει να διεξάγονται καλόπιστα και δεν θα πρέπει να εκτροχιάζονται ή να ανατρέπονται με βάση απλώς πολιτιστικά ή θρησκευτικά κίνητρα».

Εκατομμύρια Βρετανοί σπεύδουν να κλείσουν από τώρα τις διακοπές τους

Μια θέση στον ήλιο έχουν κρατήσει ήδη πολλοί Βρετανοί, καθώς 5 εκατ. υπήκοοι του Ηνωμένου Βασιλείου έχουν κιάλας κλείσει διακοπές σε χώρες της πορτοκαλί λίστας του Ηνωμένου Βασιλείου όπως η Ελλάδα, ενώ η κορυφαία αεροπορική εταιρία χαμηλού κόστους Ryanair προσφέρει θέσεις με κόστος 6 ευρώ ανά διαδρομή για προορισμούς όπως η Ελλάδα και η Ισπανία.

Η εφημερίδα Daily Mail αναφέρει την Τετάρτη ότι εκατομμύρια Βρετανών σπεύδουν να εκμεταλλευθούν τις χαμηλές τιμές στην ταξιδιωτική και την τουριστική αγορά και έχουν ήδη κλείσει εισιτήρια για προορισμούς που βρίσκονται προς το παρόν στη λίστα των χωρών από τις οποίες οι ταξιδιώτες πρέπει προς το παρόν να περάσουν από καραντίνα στην επιστροφή τους.

Ωστόσο οι περισσότεροι προεξοφλούν ότι σε μερικές εβδομάδες οι περισσότερες χώρες της πορτοκαλί λίστας θα περάσουν στην πράσινη λίστα, κι έτσι φροντίζουν από τώρα να εξασφαλίσουν χαμηλές τιμές για τα εισιτήριά τους. Κι αυτό παρότι ο πρωθυπουργός Μπόρις Τζόνσον καλεί τους πολίτες να μην ταξιδέψουν μέχρι την αναθεώρηση της πράσινης λίστας.

Από την Τετάρτη η ιρλανδική εταιρία Ryanair προσπαθεί να εκμεταλλευτεί το φαινόμενο αυτό και προσφέρει αεροπορικές θέσεις έναντι πέντε μόνο λιρών (χωρίς τους φόρους) για απλή μετάβαση τον Ιούνιο σε προορισμούς όπως η Κέρκυρα, η Βαρκελώνη κλπ.

Η προσφορά που απαυθύνεται μόνο σε κατοίκους του Ηνωμένου Βασιλείου αφορά κρατήσεις που έγιναν αποκλειστικά την Τετάρτη και την Πέμπτη, σύμφωνα με τις

Η εφημερίδα Daily Mail αναφέρει την Τετάρτη ότι εκατομμύρια Βρετανών σπεύδουν να εκμεταλλευθούν τις χαμηλές τιμές στην ταξιδιωτική και την τουριστική αγορά



διαφημιστικές καταχωρίσεις της αεροπορικής εταιρίας.

Κατά την πρόσφατη επίσκεψή του στη Βρετανία ο Υπουργός Τουρισμού Χάρης Θεοχάρης διαβεβαίωσε ότι σύντομα η Ελλάδα θα ενταχθεί και αυτή στην πράσινη λίστα, όπου προς το παρόν από τους δημοφιλείς τουριστικούς προορισμούς για τους Βρετανούς βρίσκεται μόνο η Πορτογαλία.